

郑州警方黄河滩集中销毁危爆物品

公安部门将开展全面清理检查,收缴非法民爆物品



本报讯(记者 王译博 通讯员 闫亚平 文 宋晖 图)昨日上午,在黄河滩一处荒地上,郑州警方将收缴的1927公斤炸药、17950枚雷管、67200发子弹、废旧炮弹和枪支等一批危爆物品进行了集中销毁(如图)。

2015年以来,根据公安部、省公安厅“关于开展枪爆物品大清查行动”和

市公安局“平安一号”工作要求,全市治安部门加强对民爆物品、烟花爆竹、枪支弹药、剧毒化学品等危险物品的安全监管,通过“深查收缴枪爆物品、深化排查枪爆隐患、深入排查重点人员、排查治理网上枪爆犯罪、规范销售管制刀具行为、加强易治爆化学品管理”六项举措,全面排查、全力收缴,重拳打击涉枪涉爆犯罪,坚决遏制发生影响恶劣、危害严重的重大涉枪涉爆案件、事故。

据统计,今年以来,全市共检查危爆从业单位916家,整改安全隐患272处,立案查处涉爆案件15起,行政拘留14人,刑事拘留1人。

据市公安局治安支队危爆大队负责人介绍,今年以来,全市治安部门严格按照“一家一档”的要求,对全市所有危爆从业单位名称、地址、联系

方式、主要负责人、从业人员情况以及生产、经营、储存、运输、使用危爆物品种类的基本信息,建立健全了档案,完善各种规章制度,并逐个签订安全管理责任书。

下一步,郑州警方将进一步加强危爆从业单位的安全监管,严格落实源头监管、定点销售、实名登记、流向监控等管理措施,严防涉爆物品失管、漏管、丢失、被盗、被抢。对全市关、停、并、转的煤矿、采石场、非煤矿山进行全面清理检查,及时发现非法储存、非法买卖、非法使用民爆物品行为,彻底收缴非法民爆物品。对全市所有集贸市场、小商品市场、古玩市场、跳蚤市场、军警用品商店、户外运动商店、学校附近摊点以及车站周边店铺逐一进行清查,凡发现非法销售、携带管制器具一律进行收缴。



南水北调为我省供水累计达2.73亿立方米

水源地年度考核,河南排名第一

本报讯(记者 孙娟)如何确保“一渠清水永续北送”?从昨日起,30位驻豫全国人大代表对南水北调水质保护长效机制开展专题调研工作。

根据全国人大常委会统一部署,经省人大常委会主任会议审议通过,从本月开始,驻豫全国人大代表开展为期两个月的专题调研。南水北调中线水质保护长效机制为首个专题调研工作,为期四天。

作为南水北调中线工程的核心水源地和受水区,我省是沿线各省市中渠道最长、投资最大、计划用水量最大、移民征迁群众最多、占地最多的省份。南水北调中线工程分配我省年用水量37.69亿立方米,约占年输水总量的40%。来自省南水北调办公室最新统计显示,截至5月5日,我省累计有23个口门开闸分水,20个水厂接受南水北调供水,累计供水2.73亿立方米,供水范围涉及南阳、平顶山、漯河、许昌、郑州、焦作、新乡、鹤壁、郑州9个区域。

我省在总干渠两侧划定了水源保护区,范围涉及8个省辖市35个县(市、区),保护区总面积共3054.43平方公里。统计数据显示,在国家四部委组织的水源地三省规划实施情况两次年度考核中,我省排名第一,丹江口水库水质稳定保持二类标准。

我市检察机关办理首例跨省异地案件信息查询

本报讯(记者 赵文静 通讯员 康锦 朱青)“以前查询案件信息,来来回回跑几趟,现在借助网上查询平台,哪怕相隔再远,动动手指头就能搞定,太方便啦!”昨日,作为市检察机关办理的首例跨省网上异地案件信息查询的申请人,来自广州的代理律师黄某打来电话,向帮助他办理异地查询业务的二七区人民检察院致谢。

二七区检察院案件管理中心日前接到一个来自广州的案件查询电话,查询人自称姓黄,是一起生产、销售伪劣产品案件的被害人代理律师,由于路途不便,想电话查询该案件所处环节。检察干警告知他可以登录最高人民检察院开通的人民检察院案件信息公开网,申请办理异地查询。

根据检察干警的提示,黄某随后向所在的广州市天河区人民检察院提交了相关证明材料,当地检察机关审核后向二七区检察院发异地查询申请,二七区检察院案管部门遂对该案件进行身份认证及案件绑定,根据案件绑定后自动生成的账号、密码,黄某很快查询获知了案件所处的诉讼环节。

据悉,这是自去年全国检察机关案件信息公开系统运行以来,郑州市检察机关办理的首例跨省网上异地案件信息查询。

护士节关注学生安全 300余护士捐款献爱心

本报讯(记者 汪辉)昨日是国际护士节,为弘扬南丁格尔的无私奉献精神,郑州大学第一附属医院300多名护士聚集一起,踊跃为“学生安全救助基金”捐款,以特殊而又有意义的方式庆祝属于自己的节日。

你一百,我两百……当日上午,在郑大一附院医院广场,“白衣天使爱满人间·携手公益关注学生安全救助”第104个国际护士节献花慰问暨现场募捐活动在这里举行,不少护士相约抽空来到这里,自发为“学生安全救助基金”慷慨解囊,一会儿工夫,就收到爱心捐款近两万元。

当日,郑大一附院还举办了“感谢生命·感谢有你”肝移植患者回报社会联谊会,100多名肝移植患者也积极参与了“学生安全救助基金”公益活动。

据悉,省学生安全救助基金会是全国首家专注于学生安全救助的公募性基金会,主要开展学生安全救助、学生安全知识教育活动和培训、奖励为学生安全作出杰出贡献的单位和先进个人等公益活动。

本周末“关爱行动”助单身职工“脱单”

本报讯(记者 王红)今后,工会组织不仅是职工的“娘家人”,也将做单身职工的“红娘”。记者昨日从郑州市总工会获悉,周六、周日,市总工会将在绿城广场为3000名来自我市机关、事业单位及企业的单身职工举行相亲会,有意“脱单”的你不妨也来瞧一瞧。

按照计划,5月16日、17日,市总工会拟在绿城广场为省会机关企事业单位的3000名单身职工搭建平台。本次活动将通过“寻觅情缘”“完美邂逅”“浪漫约会”“游戏互动”“真情告白”“魅力评选”“幸运之星”等一系列丰富多彩的活动,积极倡导正确的爱情观、婚姻观和人生观,帮助广大单身职工牵手人生伴侣。

高校自主招生初试时间集中在6月10日至15日

清华大学在全国30个城市分设考点

本报讯(记者 王红)今年高招,高校自主招生初试将首次在高考前进行,各名校初试时间集中在6月10日~15日。清华大学招生办昨日宣布,清华自主招生笔试时间为6月12日,并且今年将在全国30个城市分设自主招生考点。

“清华是唯一在全国开设自主选拔初试考点的高校,并且今年清华将初试时间与其他高校错开,主要是为考生参加多所高校自主招生测试提供方便,同时也希望报考清华的考生免于奔波,减轻赶考压力。”清华大学招生办公室主任于世浩说,2015年教育部对自主招生政策进行了调整,其中一个很重要的导向就是给予考生更多的自主权和选择权。此次清华在安排笔试时间和地点时,多方综合考虑,就是希望为考生提供更多的机会,让考生感受到真正的“自主”招生。

“即使考生需要去其他省份参加其他高校的测试,只要留出6月12日上午这一段时间,就近选择考点,就能参加清华的笔试。”于世浩说。为方便考生赴考,今年该校在除西藏之外的全国30个省(市、自治区)设立初试考点,考生可根据自身需要自由灵活地选择考点参加考试。

通过初试的考生,可在6月16日、17日在清华大学进行复试,复试内容包括综合面试、学科/专业特色选拔和体质测试等,最终认定结果将于6月22日公布。

相关链接

- 部分高校自主招生测试时间,具体时间以各校招生简章公布为准,考生可对照参考:
 - 6月10日~11日:北京大学博雅计划
 - 6月11日:中国科技大学、上海交通大学
 - 6月12日:清华大学
 - 6月13日:东北大学、四川大学
 - 6月13日~14日:北京大学、西安交通大学、浙江大学、华中科技大学、中国海洋大学、中南大学、华南理工大学、北京师范大学、中国人民大学
 - 6月14日:南京大学、哈尔滨工业大学、西北工业大学、南开大学、东南大学、厦门大学、山东大学、电子科技大学、兰州大学、同济大学、西北农林科技大学
 - 6月14日~15日:武汉大学、大连理工大学、北京理工大学、中山大学
 - 6月15日:吉林大学
- 另外,北京航空航天大学6月13日~15日,复旦大学6月13日~16日,天津大学6月14日~16日。

“海归”本土创业有啥难处 专业导师现场把脉开方

本报讯(记者 王红)“海归”本土创业遭遇“水土不服”?创业之路“泥泞难行”?昨日,针对留学回国创业人才普遍面临的问题和难点,省人社厅邀请了5位专业“导师”,3日内将走访全省各留学创业园区,为“海归”创业者们现场“把脉”,现场“开药方”。

“大众创业,万众创新”。为了给回国的“海归”群体提供良好的服务环境,我省自1998年成立河南省留学人员创业园,截至目前,全省共建立8家留学人员创业园,入园

企业已达700家。

随着我省“海归”创业群体的扩大,这一群体在创业之路上也不断遇到这样或那样的问题。一方面,留学人员企业具有技术起点高、市场前景好、海外联系广等优势;另一方面,回国创业的留学人员又普遍面临着对国内市场不熟悉、缺乏企业管理经验、对国内管理法规不了解等问题,特别是创业初期在融资、市场开发、企业管理等方面压力更为明显,迫切需要提供必要的创业辅导支持。

为了帮“海归”创业者解决实际问题,省人力资源和社会保障厅此次邀请了5位专业“导师”,这些“海归”创业“导师”都是锁定“高端”专家,他们中,有的多年从事企业管理咨询,有的自身就是创业成功的留学人员企业家,还有的是专业投资者,他们不仅具有留学经历,而且也有丰富的实战经验。

按照计划,“导师”团将在3日内走访我省各家海归留学创业园区,现场与我省“海归”创业者进行互动交流。

公益广告

远离非法集资 拒绝高利诱惑

“提高风险防范意识,警惕贷款、非法融资和非法集资广告陷阱,谨防上当受骗。”



传播郑能量 开启善时代

慈善周周行 第179期

茶人送爱心 下月举行大型慈善拍卖会

本报记者 李娜 李焱 通讯员 司文浩 文/图

茶,有悠久的历史,数千年沁入在华夏儿女的生活中;慈善,是中华民族的传统美德,是中华文明的体现之一。当茶禅一味遇上乐善好施,将会碰撞出什么样的味道呢?

6月13日,在2015郑州国际茶产业(茶文化)博览会期间,将开展一场规格高、范围大、影响远的“茶有价,爱无价,关注困境儿童,爱在你我身边大型公益慈善拍卖会”活动。

昨日,记者随郑州慈善总会“慈善周周行”工作小组的工作人员一同走访了部分爱心“茶人”,体味他们的“茶心善举”。

河南省茶叶协会、部分知名茶商纷纷表示,愿意用实际行动加入到慈善事业中。

茶文化和善文化都值得传承

在位于未来路与青年路的凤凰茶城内,河南省茶叶协会副会长王鹏告诉记者:“省茶协自2004年成立,到现在有11年的历史了,在不断壮大队伍、传承茶文化的同时,我们也非常注重慈善事业的发展。去年我们就号召各个茶人为希望小学困境儿童捐资超过了50万元。我们也多次举行义卖、义拍活动,帮助困难群众。我个人也在长期帮助一个白血病患者……”

赠人玫瑰,手留余香;行善积德,福有攸归。

省茶叶协会秘书长李军说:“慈善,是中华民族的传统美德,茶文化在中国也有几千年的历史,我认为无论是茶文化还是慈善文化,都值得传承和发扬。”

据拍卖会承办单位河南省梧桐展览展示有限公司相关负责人介绍,6月13日,在郑州会展中心开展2015郑州国际茶产业(茶文化)博览会期间,将举行“茶有价,爱无价,关注困境儿童,爱在你我身边大型公益慈善拍卖会”活动。“拍卖的商品,来自于我省各个有爱心的茶叶经营者,他们将拿出自己的‘拳头产品’,进行拍卖,所得善款全部捐赠给慈善总会,由慈善总会用来救助困境儿童。同时,我们还将进行现场募捐,募捐的善款也将全部捐赠出来。”

慈善应该是企业文化的一部分

在采访过程中,记者遇到了数位我省知名茶企业的负责人,他们纷纷表示,他们都将参与到6月13日的拍卖活动中去。

老茶会河南服务处的负责人匡海龙告诉记者:“在社会发展过程中,总会有一些人依然生活在困境中,作为企业,我们能为社会尽绵薄之力,是很好的事。拍卖会当天,我们企业将拿出知名的茶叶作为拍卖产品,无论拍卖所得多少,都愿意捐赠出来帮助困境中的人。”

云南白药醉春秋河南总代理相关负责人也表示:“我们刚进驻河南不久,就听说有这样的义卖活动,我们马上申请要报名参加。河南有着悠久的文化,我们也愿意加入到乐善好施的群体中,全力支持郑州慈善事业的发展。”

此外,记者遇到了广西梧州龙圣六堡茶河南总代理、安化云台雾寒茶业有限公司负责人、云南臻味茶叶股份有限公司华中区域运营中心相关负责人、福建安溪县泉湖茶厂相关负责人等,他们都表示愿意加入到义卖活动中,希望在壮大自己企业的同时,不忘反哺社会。

好茶义卖 市民不妨去看看

儿童是祖国的未来、民族的希望、家庭的寄托。每个孩子都应该是无忧无虑的天使,可是,在我们身边,却有不少孩子由于父母外出打工而成了少有人问津的留守儿童;有的孩子生活在低保家庭中,连一件像样的玩具都没有;有的孩子被生父母抛弃,被好心人送到了福利院……

根据2011年底民政部关于事实无人抚养儿童情况的摸底统计,我省有事实无人抚养儿童43213人。这些孩子普遍存在着生活困难、无人养护、缺乏精神关怀等问题。

“在茶博会期间,开展大型慈善拍卖会,这在我省尚属首次,我们希望有更多的爱心人士参与进来,帮助更多需要帮助的儿童。”慈善总会募捐救助部部长严文川介绍说。

据悉,拍卖会现场,将有上百家企业拿出上好的茶叶、茶具、茶文化创意品等进行现场义卖,所得善款将现场进行捐赠。想要报名参加义卖活动的企业可以拨打电话89911211进行咨询。

感兴趣的市民,不妨在当天来到现场,感受茶文化的同时,为我市的慈善事业助力。